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Ενημερωτικό δελτίο του έργου InterMu-Se 
 
 
Το έργο InterMu-Se (Inter-religious Coalition Building Against Anti-Muslim Hatred and 

Anti-Semitism) συνεχίζει δυναμικά στο δεύτερο έτος υλοποίησής του, έχοντας θέσει γερά 

θεμέλια έρευνας, συνεργασίας και προετοιμασίας σε έξι ευρωπαϊκές χώρες. Το έργο 

συγχρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση στο πλαίσιο του προγράμματος CERV - 

Πολίτες, Ισότητα, Δικαιώματα και Αξίες (πρόσκληση CERV-2023-EQUAL), ενώ 

συμμετέχουν εταίροι από την Ελλάδα, Ιταλία, Ιρλανδία, Ισπανία, Κύπρο, Γαλλία και 

Πορτογαλία, με στόχο την αντιμετώπιση του θρησκευτικού μίσους και την ενίσχυση της 

διαπολιτισμικής κατανόησης μέσω διαλόγου, κατάρτισης και κοινής δράσης. 

 

Από την έναρξή του τον Μάιο του 2024, το InterMu-Se έχει επικεντρωθεί στην κατανόηση 

του τρόπου με τον οποίο βιώνονται το αντιμουσουλμανικό μίσος και ο αντισημιτισμός σε 

διαφορετικά τοπικά πλαίσια. Μέσα από συνεντεύξεις με θρησκευτικούς ηγέτες και 

ειδικούς, διαδικτυακές έρευνες  στο ευρύ κοινό, και συλλογής καλών πρακτικών, 

συγκεντρώθηκαν δεδομένα και εμπειρίες σχετικά με τις προκαταλήψεις, τις διακρίσεις και 

τα εμπόδια στη διαθρησκειακή συνεργασία που αποτυπώθηκαν σε εθνικές εκθέσεις. Οι 

εκθέσεις αυτές περιλαμβάνουν βιβλιογραφική ανασκόπηση, θεματική ανάλυση των 

ευρημάτων, καθώς και συγκεκριμένες προτάσεις για την τοπική πραγματικότητα. Όλες οι 

εκθέσεις είναι διαθέσιμες στη βιβλιοθήκη του έργου: intermuse.eu/library .  

 

Επιπλέον, ολοκληρώθηκε και η διακρατική έκθεση, η οποία συνοψίζει τα ευρήματα από 

τις συμμετέχουσες χώρες και αναδεικνύει ζητήματα όπως ο ρόλος των μέσων 

ενημέρωσης στη δημιουργία στερεοτύπων, η αποστασιοποίηση των νέων από τις 

διαθρησκειακές πρωτοβουλίες και η έλλειψη πρακτικών εργαλείων για τη στήριξη των 

θρησκευτικών ηγετών και της κοινωνίας των πολιτών στην προώθηση του διαλόγου. 

Το έργο μόλις ολοκλήρωσε την ανάπτυξη του εκπαιδευτικού του προγράμματος, το 

οποίο σχεδιάστηκε με βάση τις ανάγκες που προέκυψαν από την έρευνα. Το πρόγραμμα 

αυτό απευθύνεται σε θρησκευτικούς ηγέτες, θρησκευτικές οργανώσεις και φορείς της 

κοινωνίας των πολιτών, με στόχο την ενίσχυση δεξιοτήτων στον διαθρησκειακό διάλογο, 

την αποδόμηση στερεοτύπων και την οικοδόμηση κοινών στρατηγικών για την 

καταπολέμηση της ρητορικής μίσους. Οι εκπαιδευτικές ενότητες περιλαμβάνουν θέματα 

όπως: εισαγωγή στον διαθρησκειακό διάλογο, προκαταλήψεις και στερεότυπα, 

θρησκευτικές πρακτικές, επικοινωνιακές δεξιότητες, ενεργή συνύπαρξη, συμμετοχή χωρίς 

https://intermuse.eu/library


 

 

αποκλεισμούς και κοινές δράσεις με βάση κοινές αξίες. Όλες οι ενότητες θα είναι σύντομα 

διαθέσιμες στην ηλεκτρονική πλατφόρμα του έργου. 

Το επόμενο διάστημα, πρόκειται να υλοποιηθούν σεμινάρια ανάπτυξης ικανοτήτων σε 

όλες τις συμμετέχουσες χώρες, στα οποία .   οι συμμετέχοντες/ουσες θα εξερευνήσουν 

μεθόδους διαλόγου χωρίς αποκλεισμούς, θα μοιραστούν εμπειρίες και θα αποκτήσουν 

πρακτικά εργαλεία για την ανάπτυξη κοινών στρατηγικών για την αντιμετώπιση της 

θρησκευτικής μισαλλοδοξίας.  

Παράλληλα, θα ξεκινήσει σύντομα μια σειρά τοπικών εκστρατειών ευαισθητοποίησης, 

με στόχο την ενημέρωση του κοινού, την ενίσχυση της κοινωνικής συνοχής και την 

ενθάρρυνση της συμμετοχής στις διαθρησκειακές προσπάθειες. 

 

Το InterMu-Se συνεχίζει με δέσμευση να οικοδομεί γέφυρες ανάμεσα σε θρησκευτικές 

κοινότητες, να καταπολεμά το φόβο και τις προκαταλήψεις και να ενισχύει τη συνεργασία 

για μια Ευρώπη χωρίς αποκλεισμούς. 

 

Εάν ενδιαφέρεστε να συμμετάσχετε στα εκπαιδευτικά σεμινάρια, μη διστάσετε να 

επικοινωνήσετε μαζί μας, θα χαρούμε να σας ακούσουμε! 

 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το έργο, τους εταίρους και τις επερχόμενες 

δράσεις, επισκεφθείτε την ιστοσελίδα www.intermuse.eu.  

 

http://www.intermuse.eu/

